

桂医附院通过评审成为桂林市首批市级危重孕产妇救治中心和市级危重新生儿救治中心

12月27日,桂林市卫计委发布《桂林市卫生和计划生育委员会关于确定桂林市危重孕产妇救治中心、危重新生儿救治中心的通知》,确定桂林医学院附属医院为桂林市第一批市级危重孕产妇救治中心和市级危重新生儿救治中心,标志着桂林医学院附属医院危重孕产妇、新生儿转会诊与救治网络完善、救治能力较高,能有效保障母婴安全。

12月5日下午,自治区卫生健康委员会专家组一行6人对桂林医学院附属医院危重孕产妇和危重新生儿救治中心标准化建设进行评审验收工作。他们按照两个救治中心评审标准的要求,分成四组对产科、

新生儿科、重症一病区、急诊科进行了现场督导检查,检查项目涵盖急救演练、组织管理、制度落实、现场提问考核等内容,检验医务人员对危重孕产妇、危重新生儿的业务知识和救治能力。检查过后,专家们对桂林医学院附属医院危重孕产妇和新生儿救治中心建设情况给予肯定。

今后,桂林医学院附属医院将加强多学科协作抢救演练和院级质控,继续提高救治危重孕产妇、危重新生儿的综合协调能力,更好地承担桂林市辖区危重孕产妇和新生儿的救治及技术指导工作。

胡晓云/文 李自恩/图



汇报现场

桂医附院喜获微信平台类健康报社健康传播优秀案例



12月28日,全国“第二季寻找卫生行业宣传创新案例活动”总结会在四川省德阳市举行,该活动由国家卫生健康委员会主管的《健康报》社主办。大会传来好消息:桂林医学院附属医院荣获微信平台类2018年度健康传播优秀案例。同时,该院首个中国医师节“医者无悔”系列医师报道创意荣获入围

奖。“第二季寻找卫生行业宣传创新案例活动”是健康报社为深入学习贯彻党的十九大精神,树立卫生健康行业良好的社会形象,提升公立医院新闻宣传能力,为医改营造更加良好的舆论氛围而举办的一项活动。

各卫生行业机构通过公众推荐、医疗机构自荐、媒体公示,活动组委会推荐出若干全国卫生系统网站、微信、微博、院报、院刊及宣传工作者的创新案例进行评比。

在“第二季寻找卫生行业宣传创新案例活动”总结会上,健康报社给获奖单位和个人进行了颁奖。其中,在本次活动中,桂林医学院附属医院荣获微信平台类2018年度健康传播优秀案例。同时,该院首个中国医师节“医者无悔”系列医师报道创意荣获入围奖。

届时,“健康中国(官方版)App”(国家卫生健康委员会官方客户端)将搭建活动平台对所有参选单位进行展示,并与《健康报》及旗下全媒体平台共同传播。

近年来,借助内外媒介,我院的宣传大格局已形成规模,运用传统媒体和新媒体,对外将医院的精湛技术、优质服务、科研教学成果等向社会充分展示,并进行良好互动,凸显医院品牌形象,提升医院美誉度,对

内加强职工政治思想教育,营造浓厚的医院文化氛围,对医院整体发展起到积极的促进作用。

医院党委始终高度重视思想工作,不断创新宣传平台,建设培育宣传队伍,以院庆、建党节、护士节、医师节、教师节、敬老节等为契机,对内对外广泛宣传,弘扬主旋律,传播正能量,凝心聚力,推动医院改革发展。

在首个中国医师节来临之际,医院宣传部门策划了主题为“医者无悔”共18篇的系列医师报道,受到社会各界和广大职工好评如潮,该报道在微信公众号上点击率达10万之多,该项宣传创意在今年健康报社面向全国卫生行业机构开展的《寻找卫生行业宣传创新案例》活动中荣获入围奖。

这次医院荣获微信平台类2018年度健康传播优秀案例,得到健康报社和活动组委会的充分肯定,成绩来之不易。随着互联网的快速发展,“人人都是信息源”的全媒体时代迅速落地,医院审时度势拓宽传播渠道,创新了宣传传播方式,早在2014年7月,医院的官方微信公众号在桂林市医疗机构率先创建。4年来,经过良好的运营和不断创新,到目前为止,微信公众号粉丝关注近14万人,该平台共向社会各界和广大职工

干部推送宣传资讯近2000条,内容丰富,形式多样,包括有医院品牌服务、新技术新项目和服务创新举措,以及医患和谐、医者仁心的感人故事等,把宣传工作融入患者就医体验,把医学科普知识融入到市民心中。

除了这次医院的微信公众号荣获“优秀宣传平台奖”外,12月17日,由医学界研究院等推出的“医疗机构互联网品牌影响力”系列排行榜中,该院微信公众号获评2018年度中国医疗机构互联网品牌影响力自治区医疗机构全国50强中的第8位。2018年10月,在自治区卫生计生委召开的年度工作通报会上,医院荣获2018年度自治区卫生计生委网站宣传通联工作先进单位。

医院的多种新媒体和自媒体平台的创新发展,共同助力“健康桂林”建设,助力医院品牌建设,舆情危机处置助力医患和谐,品牌思维助力医疗服务持续改进,极大地丰富了医院文化内涵建设,成为推动医院全面、协调、可持续发展的强大动力。今后,医院宣传工作将与时俱进,进一步创新宣传传播方式,为老百姓提供更多高质量的健康科普知识,为构建和谐医患关系发挥积极的桥梁作用。

刘燕支荣/文 李锦/图

桂医附院乳甲外科“关爱圈”荣获第六届广西护理质量改善成果展示会“展示奖”

12月14日,由广西护理质量质控中心主办的第六届广西护理质量改善成果展示会在南宁举行,桂林医学院附属医院乳腺甲状腺外科“关爱圈”代表医院参加比赛,经过激烈角逐,凭借丰富的内容、显著的成果、精彩的展现形式,不负众望,荣获展示奖的佳绩。

本届品管圈大赛决赛共有来自广西区内各大医院的72个圈入围,其中仅18个圈荣获展示奖。桂林医学院附属医院乳腺甲状腺外科“关爱圈”本期主题是:提高乳腺癌病人术后患侧上肢功能锻炼合格率。

我国乳腺癌的发病率逐年上升,并且呈年轻化趋势。由于手术的创伤、腋窝淋巴结的清扫可导致上肢淋巴回流障碍,出现上肢的淋巴水肿,发生率为5%~40%,同时伴有肩关节的僵硬、瘢痕挛缩、疼痛麻木不适等上肢功能障碍。术后早期、合理有效的功能锻炼,对改善患者的生活质量具有重要意义。

为了改善这些症状,提高患者术后生活质量,乳甲外科护理人员在科主任和护士长的带领下,对乳腺癌术后患者进行系统、科



学的功能锻炼指导。制作了乳腺癌围手术期健康教育手册、康复视频,利用口头、书面、视频、现场讲解等多模式宣教。制定个性化健康教育计划,加强电话随访,完善护理流程,保证护理质量。自主设计制作了乳腺癌术后患侧上肢功能综合锻炼器,满足患者术后早中晚期的功能锻炼。改良了原有的病服及胸带,提高患者的舒适度,减少并发症的

发生。该科室搭建了3个微信平台,方便术后患者进行同伴式交流及专家答疑解惑。每季度举行“粉红丝带”公益活动,并在病区设立了“粉红丝带”活动风采照片展示墙。每两周进行患教讲堂授课,通过这些用爱凝聚的举措,极大的增加了患者的康复信心。经效果确认,乳腺癌术后患侧上肢功能锻炼合格率由



改善前的72.18%提高至改善后的93.23%。圆满的完成了本次关爱圈的护理质量改善项目。

乳甲天使,为爱绽放,质量改进让更多患者受益!近年来,乳腺甲状腺外科以服务病人为中心,为患者提供温馨、便捷的服务,受到了患者及家属的普遍认可和好评。

(通讯员:黄方艳 徐红英)